

В канун первомайского праздника

Завтра 1 мая — день солидарности трудящихся всего мира, день братства рабочих всех стран.

В праздничный наряд оделись города и села нашей страны, чтобы достойно встретить славный праздник.

Над страной весенний ветер вост.

С каждым днем все радостнее жить.

С особой силой звучат в эти весенние дни, в канун нынешнего Первомая, слова любимой песни советского народа, песни о Родине.

Родина! Она стала еще краше, еще могущественнее, еще богаче, еще милее сердцу каждого советского человека. Чудесные года свершились за прошедший год на ее необятных просторах. Мощный подъем народного хозяйства, яркий расцвет культуры, неуклонный рост материального благосостояния трудящихся — вот путь, который победно прошла наша любимая Советская Родина от 1 мая 1949 года к Первомаю 1950 года!

Советские люди выйдут завтра на первомайскую демонстрацию, преданно любя чувства радости и гордости за свою социалистическую Родину, за свои новые многочисленные и выдающиеся успехи в коммунистическом строительстве, достигнутые под руководством великой партии Ленина — Сталина.

На новом подъеме находится наша страна. Об этом красноречиво говорят опубликованные Центральным Статистическим Управлением при Совете Министров СССР итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР за первый квартал 1950 года. Эти замечательные итоги снова и снова говорят о решающих преимуществах социалистической системы хозяйства в СССР перед системой капитализма, обреченной историей на неизбежную гибель.

Расшищаются все сильнее устои капитализма. Под нарастающими ударами экономического кризиса все более снижается уровень производства в капиталистических странах, падает жизненный уровень трудящихся, растет армия безработных. «Британский союзник» был вынужден признать в своих последних номерах, что в Англии и поныне существуют карточки на все основные продукты питания. Это их образ жизни! А наш, советский образ жизни, — это уже забытые продовольственные карточки, это борьба по вновь сниженному ценам, это непрерывный рост материального благосостояния советских людей и их радостный, вдохновенный труд на благо любимой Родины.

Объяты страхом перед надвигающимся кризисом, жаждущие еще большего увеличения своих чудовищных сверхприбылей, капиталистические монополисты стремятся разжечь пожар новой войны. Но поджигатели войны просчитались. Им не удастся обмануть народы. Народы мира не хотят войны. Растет и крепнет могучий фронт сторонников мира. Это с новой силой показывает развертывавшаяся сейчас во всех странах массовая кампания за сбор подписей под воззванием Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит его оружие.

Занятый мирным созидательным трудом, советский народ последовательно отстаивает дело мира во всем мире. В первых рядах лагеря борцов за мир, возглавляемого Советским Союзом, рука об руку с советским народом идут трудящиеся стран народной демократии, строящие социализм. В прошедшем году одержал великую победу китайский народ. Крупной победой лагеря мира и демократии явилось образование новой, миролюбивой Германской демократической республики. Силы лагеря мира и демократии неисчислимы, и они продолжают расти с каждым днем. Растет и сплочение демократических сил, растущий размах движения сторонников мира явля-

ются залогом того, что преступные планы империалистических поджигателей войны будут сорваны.

Наша Родина идет к новым и новым успехам в строительстве коммунизма. Гадостный творческий труд кипит во всех республиках Советского Союза. С новыми выдающимися успехами на всех участках хозяйственного и культурного строительства приходят к нынешнему первомайскому празднику и трудящиеся Советской Грузии.

С начала нынешнего года вновь сделан значительный шаг вперед промышленности Грузии. Производство важнейших видов промышленной продукции — сталей, цемента, электроэнергии, тканей, обуви, чая и других — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года значительно возросло. На более высоком уровне, чем в те же сроки прошлого года, оазвертываются в республике весенние сельскохозяйственные работы. Новое снижение цен на промышленные и продовольственные товары вызвало и дальнейшее широкое развертывание товарооборота. Продажа промышленных и продовольственных товаров населению республики резко возросла. В народном хозяйстве Грузии ведется сейчас большая работа по лучшему использованию резервов производства, по подтягиванию отстающих участков до уровня передовых.

Неуклонное развитие народного хозяйства нашей республики и рост материального благосостояния населения широко отражены в публикуемом сегодня сообщении Статистического Управления Грузинской ССР.

Вчера был последний рабочий день апреля. В этот день на предприятиях подводились итоги предмайского социалистического соревнования. Оно ознаменовалось замечательными трудовыми достижениями. Обязательства, которые были взяты участниками предмайского соревнования, преворены в жизнь. Это значит, что страна получила дополнительно значительное количество станков и машин, изделий легкой, пищевой и других многочисленных отраслей промышленности Грузии. Выдвинулась новая слабая плеяда новаторов производства. Вчера на целом ряде предприятий республики сотни людей работали на сверхнормальных в течение месяца сырья и материалов. Инициатор предмайского соревнования предприятий Грузии — коллектив Тбилисского станкозавода имени Кирова вчера получил сообщение из Москвы о том, что ему вновь присуждено знамя Совета Министров СССР.

Радуюсь итогам своего труда, гордясь своими успехами, советские люди не упекаются на достигнутым, критически относятся к своей работе, знают, что у нас есть еще много неиспользованных резервов, имеются отстающие участки работы. Пламенные первомайские Показы ЦК ВКП(б) зовут советских людей с еще большим энтузиазмом бороться за выполнение величественного плана коммунистического строительства, за дальнейший подъем мощи любимой социалистической Родины — неокружимого оплота мира, демократии и социализма.

Завтра миллионы советских людей выйдут на улицы и площади своих городов и сел. На бесчисленных алых полотнищах будут начертаны слова патристических Призывов большевистской партии. Советские люди продемонстрируют свою могучую волю к труду, свою готовность бороться за новые победы коммунизма, свою безграничную преданность великой партии Ленина — Сталина, закаленной в боях авангарду советского народа, вдохновителю и организатору наших побед. Утро 1 Мая, прекрасное утро нашей Родины, советские люди встретят с любимым именем родного Сталина в сердце и на устах.

С наступающим первомайским праздником, товарищи!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Знамя победы над Берлином



«Победа». Картина лауреата Сталинской премии художника П. А. Кривоногова.

Пять лет тому назад, 30 апреля 1945 года, над Берлином взвилось победное знамя Советской Армии.

Картина художника П. А. Кривоногова воскрешает в памяти один из заключительных эпизодов разгрома фашистской Германии — взятие Берлина, штурм рейхстага.

Фашисты готовились защищать Берлин «до последнего солдата». Таков был приказ Гитлера. На подступах к Берлину, между столицей фашистской Германии и Одером, была создана мощная оборона, состоявшая из трех сильных оборонительных полос. Везде были минные поля, проволочные заграждения, многочисленные линии надоб в виде «зубов дракона», как их называли. Город был оцепан кольцом оборонительных сооружений. Фашисты подготовились к уличным боям в Берлине. Все население Берлина и его окрестностей было занято на работах по укреплению города. Развалины домов приспособлялись к обороне, улицы были покрыты баррикадами и заминированы. К обороне приспособлены были метро и подвалы домов.

Разгромить центральную группировку немцев и взять Берлин было приказано войскам 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов.

Наступление на Берлин началось внезапно для немцев атакой по всему фронту. В ночь на 16 апреля, в 4 часа, огонь открыли 22 тысячи орудий и минометов. В воздух поднялось свыше четырех тысяч советских самолетов. Одновременно рпспхнуло более 200 мощных прожекторов, освещая путь машинам и ослепляя обезумевших немцев.

После артиллерийской подготовки в бой вступили 4 тысячи танков, Огневой ряд, созданный артиллерией, расчищая им дорогу. За танками в атаку пошла прославленная советская пехота.

К 18 апреля были прорваны все три оборонительные полосы на подступах к Берлину, а 25 апреля завершено полное окружение Берлина.

28 апреля, на рассвете, части Советской Армии начали форсировать реку Шпрее. Немцы изо всех сил пытались удержать за собой район рейхстага и имперской канцелярии, однако 29 апреля бой развернулся уже в центре Берлина, а утром 30 апреля началась артиллерийская подготовка к штурму рейхстага. Стреляли пушки всех калибров, стреляли танки, самоходные орудия, были прославленные катюши.

Уже во время артиллерийской подготовки командиры батальонов капитаны Неустров и Давыдов подняли в атаку своих пехотинцев.

Прикрываясь огнем, наши солдаты быстро двинулись к рейхстагу. Первыми ворвались в рейхстаг полковые разведчики Михаил Егоров и Мелитон Кантария.

Советским солдатам приходилось метр за метром продвигаться вперед, расчищая путь гранатами и огнем из автоматов.

Ворвавшись в здание рейхстага, советские войска подняли знамя в окне первого этажа. Но его надо было водрузить наверху. И вот Егоров, Кантария и другие герои начали пробираться к верхним этажам. Они поднимались с боем все выше и выше, пока не добрались до купола. Здесь 30 апреля в 14 часов 25 минут они водрузили знамя великой победы.

Торжественное заседание в Баку

БАКУ, 28 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное заседание, посвященное 30-й годовщине установления Советской власти в Азербайджане и международному празднику трудящихся 1 Мая.

С огромным подъемом участники заседания избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом выступил тов. Аллахвердиев. С огромным воодушевлением собравшиеся приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Торжественные собрания, посвященные знаменательным датам, состоялись также в Ленинском, Сталинском и других районах Баку, на предприятиях, в учреждениях и в колхозах республики.

Второй выпуск слушателей филиала вечернего университета марксизма-ленинизма для работников искусств

28 апреля в Доме работников искусств состоялся второй выпуск слушателей филиала Вечернего университета марксизма-ленинизма для работников искусств.

С сообщением о втором выпуске слушателей выступил директор филиала тов. Ва. Долдзе.

В этом году филиал окончил 92 работника искусств. Они прослушали курс истории ВКП(б), диалектического и исторического материализма, истории СССР и Грузии и другие дисциплины.

В числе отлично окончивших филиал — народный артист СССР А. Васадзе, народный артист Грузинской ССР Д. Мжавана, заслуженные артисты республики А. Тондзе, Г. Чихладзе, артистка Т. Тетрадзе, художник Д. Тавадзе и др.

На вечере выступили выпускники тт. А. Васадзе, А. Тухарели, В. Бахтадзе и лектор филиала т. И. Урушадзе. (ГрузТАГ).

Чайный лист нового урожая

КОБУЛЕТИ. Бобоцкая чайная фабрика 25 апреля начала приемку и переработку чайного листа нового урожая. Поступило 400 килограммов листа. Доставка его продолжается.

Э. ХУРЦИДЗЕ, директор чайной фабрики.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Грузинской ССР на 1950 год за I квартал

Сообщение Статистического Управления Грузинской ССР

| Процент выполнения плана | I квартал 1950 г. | | I квартал 1949 г. | | I квартал 1950 г. в процентах к I кварталу 1949 г. |
|--|-------------------|-------------------|-------------------|-------------------|--|
| | I квартал 1950 г. | I квартал 1949 г. | I квартал 1950 г. | I квартал 1949 г. | |
| ПРОМЫШЛЕННОСТЬ | | | | | |
| I | | | | | |
| Министерство местной промышленности | 85 | 97 | 167 | 142 | 118 |
| в том числе: | | | | | |
| республиканская промышленность | 102 | 99,6 | 137 | 112 | 123 |
| районная промышленность | 76 | 91 | 172 | 195 | 99,7 |
| Министерство автомобильного транспорта | 96 | | 131 | 77 | 131 |
| Управление промышленности кооперации | 93 | 88 | 105 | 68 | 105 |
| Всегрузкоопинсоюз | 75 | 74 | 81 | 99,5 | 81 |
| Выполнив план I квартала по валовой продукции, не выполнили плана по некоторым важным видам изделий: Министерство пищевой промышленности — по макаронным изделиям, вину, водке, пиву; Министерство мясной и молочной промышленности — по сыру; Министерство легкой промышленности — по шелку-сырцу, шелковой приже, хромовому кожтовару. | | | | | |
| II | | | | | |
| По отдельным министерствам и ведомствам Грузинской ССР выполнение плана I квартала по выпуску валовой продукции промышленности составило: | | | | | |
| Министерство пищевой промышленности | 108 | 121 | 100 | 100 | 100 |
| Министерство мясной и молочной промышленности | 111 | 105 | 168 | 82 | 168 |
| Министерство легкой промышленности | 102 | 110 | 154 | 127 | 127 |
| Министерство лесной и бумажной промышленности | 72 | 84 | 178 | 103 | 103 |
| Министерство промышленности строительных материалов | 95 | 110 | 151 | 106 | 106 |
| Министерство местной промышленности | 97 | 106 | 109 | 109 | 109 |
| Уголь | 96 | 106 | 106 | 106 | 106 |
| Нефть | 96 | 106 | 106 | 106 | 106 |
| Электростанции | 105 | 91 | 106 | 106 | 106 |
| Электровозы шахтные | 91 | 106 | 106 | 106 | 106 |
| Транспортеры шахтные | 120 | 106 | 106 | 106 | 106 |

(Омчание на 2-й стр.)

Передовые предприятия пищевой промышленности Грузии

Новыми трудовыми успехами встречают первомайский праздник предприятия пищевой промышленности Грузии. По итогам за первый квартал 1950 года целый ряд из них завоевал почетные места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

С большим успехом шла работа в первом квартале на Горьком консервном заводе. Коллектив завода выполнил все взятые на себя обязательства. Квартальный план по выпуску консервов выполнен на 136 процентов. Себестоимость продукции при плане 1 процент снижена на 2,3 процента. Значительно перевыполнено задание по накоплениям. За эти достижения коллектив завода оставлено завоеванное им ранее переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и присуждена первая премия.

Из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции Боржомский стекольный завод имени Калинина. План первого квартала по выпуску валовой продукции выполнен заводом на 109,6 процента. Сэкономлено за квартал сырья и топлива — по 4 процента, электроэнергии — 3,1 процента. Се-

бестоимость продукции снижена на 2,8 процента. В четвертом квартале минувшего года завод завоевал переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства пищевой промышленности СССР. Это знамя, с присуждением первой премии, оставлено заводу и по итогам работы за первый квартал 1950 года.

Переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства пищевой промышленности СССР и первая премия присуждены также Тбилисской табачной фабрике № 1. План первого квартала по выпуску валовой продукции выполнен здесь на 125,4 процента. По выпуску папирос план выполнен на 116,5 и по выпуску табака — на 120,1 процента. Сэкономлено табака 3,1 тонны. Себестоимость продукции снижена на 5,4 процента. В четвертом квартале 1949 года фабрика занимала третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

По итогам за первый квартал 1950 года вторые премии во Всесоюзном социалистическом соревновании присуждены Тбилисской чаеразвесочной фабрике и Боржомскому наливочному заводу.

